43-й день зимы 2713 года нового летоисчисления
11 тарглов.

Отряд гномов продвигается по склону Мальзари. По неровному рельефу они с трудом, но держат строй, чувствуя близкую опасность. Лидер отряда жестом приказывает остальным остановиться: «Здесь». Спрятавшись в укрытии, они наблюдают происходящее на небольшом горном выступе.
На выступе сражаются шестеро еще двое лежат мертвыми. Сражающиеся – чужаки не похожие ни на гномов, ни на один из множества народов людей, ни на эльфов, хоть и обладают по-эльфьи стройными и утонченными телами. Пятеро из них, в том числе и один из павших - имеют волосы огненно-рыжего оттенка, второй павший и еще один сражающийся обладают иссиня-черными волосами, последний чужак – девушка с жемчужно-серебристыми волосами. Самое необычное в них – глаза: у рыжеволосых кроваво-красные, у девушки  глаза цвета ее волос, а в глазах темноволосого словно играют тысячи молний.
Темноволосый сражается на пару с девушкой против остальных. В руках чужеземцев мечи, а уста беспрерывно произносят заклинания. Рыжеволосые окружили пару, но опасаются приблизиться на расстояние прямого выпада. Они сражаются еще довольно долго, не уступая друг другу ни на йоту.
Блеск металла и магических снарядов и неизменное положение со времени прихода утомило гномов так, что хочется выть, но вступать в бой опрометчиво и они ждут.

Продолжительный бой, сначала завораживающий и прекрасный своей грацией и исполнением, начал казаться монотонным и безликим кружением на месте, когда происходящее начинает изменяться со стремительностью полета стрелы. Напарник девушки-чужеземки, подавив одного из пары доставшихся ему соперников магически, делает несколько стремительных выпадов мечом и сражает второго. Первый произносит заклятье, и свет вокруг чужеземцев меркнет. Даже зрение гномов не позволяет им рассмотреть происходящее на выступе. Спустя миг свет вновь заполняет место сражения, освещая бездыханное тело темноволосого.
Девушка вырвалась из окружения – против троих ей было явно не справиться. Воспользовавшись временным замешательством своих врагов, она атакует их массовым заклинанием, задержав ненадолго, и бросается бежать, но падает, не пробежав и трех саженей, и больше не двигается.
Лидер отряда гномов жестом приказывает остальным приготовиться и выходит на выступ. Несмотря на рост, по отношению к чужеземцам, он выглядит грозно, а в руках он недвусмысленно держит боевую секиру: «Представьтесь, вошедшие в земли клана Горного Медведя».

Гному показалось, что на лицах чужеземцев промелькнуло удивление, но в следующий миг они одними лишь губами что-то произносят и гнома отбрасывает назад с силой, приложив о камень. В ответ свист снарядов пронзает воздух  - около дюжины метательных топоров устремляются в чужеземцев и, недолетая пол аршина, до цели падают на снег. Один лишь топор, сильно изменив траекторию полета, зацепил плечо чужака.
Прежде, чем метательные топоры достигли магического барьера чужаков, отряд гномов, подобно дикой кошке, оскаленной без малого дюжиной клыков – боевых секир и молотов, бросился из укрытия на противника. Пара магических снарядов безвредно натыкается на щиты гномов и в следующий миг двое из трех чужаков падают замертво, последний сопротивляется немногим дольше. Отражая, пробивший его магическую защиту, ураган ударов он делает выпад, его меч находит малейшую брешь в доспехе и пронзает вражескую плоть. В следующий миг он падает рядом со своими товарищами.

Две пары рук подхватили раненного гнома, еще трое поспешили ему на помощь, остальные бросились на помощь к своему командиру. Командиру помогают приподняться, один подает ему полную флягу: «Как ты, Мистголрд?».
- Нормально, - сделав большой глоток из фляги, отвечает тот, -  только голова от удара гудит.

Мистголрд осматривается, замечает остальных подле раненного: «Что с Тородонгом?».

- Его зацепил один из этой швали, - кто-то отвечает Мистголрду, но тот, уже не слушая ответа, еще пошатываясь, подходит к раненному соратнику. На груди, уже освобожденной от груза доспеха, зияет серьезная рана, обработанная, что кровь больше не идет, но все еще очень опасная.
- Посмотрите, есть ли кто живой, - приказывает командир, поднимаясь от Тородонга. - Зильдок, Альсенг подыщите место под лагерь.  Гиндор поможешь мне изготовить носилки.

Трое остаются с Тородонгом, остальные расходятся. Мистголрд и Гиндор находят пару крепких деревцев и из них и пары плащей сооружают носилки. Вчетвером гномы осторожно кладут на носилки раненного товарища. Подбегает один из тех, кто осматривал чужеземцев: «Мистголрд, девушка – она еще жива, но вряд ли долго протянет».
- Вальсенд, останься с Тородонгом, - отвечает тому Мистголрд, направляясь в сторону, где лежит девушка. – Тимногв, могут понадобиться твои зелья, - гном, доселе не отходивший от раненного Тородонга, кивает и идет за командиром.

Чужеземка действительно еще жива, но дыхание слабо, а пульс едва прощупывается. Тимногв склоняется над ней и вливает темно-бурую жидкость ей в рот.

 - Как она? – интересуется Мистголрд, когда Тимногв отстраняется от девушки.
- Она ранена магически – здесь я бессилен, - отвечает он. – Ей может помочь только эльфиская магия…

- Сиэлиеснен? – предполагает командир.

- Да, но долго ей не протянуть. Мое зелье и, если Альсенг наложит, руны силы помогут ей продержаться день, может чуть более, но Тородонгу нужен покой – в дороге его состояние может ухудшиться.
- Ясно, - подводит итог Мистголрд, в его голосе чувствуется явное недовольство. – Дивгорг, что с остальными?

Тот отрицательно качает головой – остальные мертвы. Гномы ждут возвращения Зильдока и Альсенга, Тимногв и Дивгорг остаются с чужеземкой, остальные гномы собрались подле Тородонга. Разведчики возвращаются довольно скоро – они нашли небольшую пещеру, достаточную чтобы разбить лагерь. Мистголрд отправляет Альсенга к девушке, и тот, присев на корточки, достает из заплечной сумы небольшой камень с выгравированной на ней руной, вкладывает его девушке в ладонь и сжимает ее ладонь в кулак. Он отпускает руку девушки, ладонь разжимается и с нее ссыпается песок – руна подействовала, и теперь ей может помочь только Сиэлиеснен.
Гиндор и Вальсенд берут носилки и направляются в сторону найденной Зильдоком и Альсенгом пещеры. Мистголрд берет девушку на руки, она высока – примерно на аршин выше гнома – от чего ему неудобно нести, но от помощи он отказывается.
По приходу в пещеру поднимается вопрос о дальнейших действиях. Конечно, никто не решает жертвовать другом ради незнакомки – Тородонг остается в пещере ровно на столько, сколько нужно, чтобы путешествие было ему безопасно. Когда принято решение остаться, остальных перебивает Дивгорг: «Кем бы она ни была, разве мы…»

- Див! - одергивает его Мистголрд. – Никто не собирается бросать девушку умирать. К тому же мы должны узнать, кто она и что делает на наших землях. Вопрос состоит в том, кто останется с Тородонгом, а кто отправится с девушкой в город.
- Я готов идти в город, - решительно заявляет Дивгорг.
- Я остаюсь с Тородонгом, - практически одновременно с Дивгоргом заявляет Вальсенд.

- Идут все, - предотвращает, развернувшийся было, спор Мистголрд, - кроме Тородонга, Тимногва, Линергордиена и меня. Мы не знаем, кто они, но знаем, насколько эти чужеземцы опасны…
- Но если они нападут на вас? – возмущается Гиндор.

- Еще никто не смог победить гнома обороняющегося в горах, - самоуверенно отвечает ему Линергордиен, для достоверности погрозив молотом.
- Линергордиен прав – мы справимся, - подтверждает Мистголрд, - но мне могут понадобиться твои руны, Альсенг.

Альсенг кивает, достает из-за спины свою суму и протягивает Командиру. Мистголрд достает пару камней с рунами защиты и кладет к себе, после вытаскивает из своей сумы сверток и отдает Гиндору: «Поведешь отряд, а это отдашь Гдорсингу. Все, идите – время дорого». Гномы берут носилки, на которые уже успели положить девушку и отправляются в путь.
Когда остальные уходят, Мистгорлд, Тимногв и Линергордиен хоронят чужеземцев. Затем Тимногв возвращается ухаживать за больным, Мистголрд начинает заниматься защитой входа в пещеру, а Линергордиен осматривает пещеру изнутри.
- Что скажешь, Лин? - интересуется Мистголрд, закончив с защитой.

- Здесь протекает подземная река, но она глубоко и расщелина небольшая, нам она бесполезна.
- Ясно. Нужно на всякий случай запастись едой – пойдешь со мной. Тимногв, ты идешь? – спрашивает он, с неуверенностью глянув на храбрившегося, отчего неплохо выглядевшего Тородонга.
- Нет, лучше я останусь, пока у него жар, - кивает на Тороднга Тимногв.
Мистголрд и Линергордиен оставляют пещеру. Солнце уже близится к горизонту. Гномы недолго блуждают в поисках, когда натыкаются на след оленя. След уходит вверх по склону и гномы идут по нему.
- Подожди, Лин, - останавливает соратника Мистголрд, когда они уже миновали пару верст. - Чувствуешь?

- Магия чужеземцев, - соглашается тот.

- М-да, странно. Ладно, пошли – посмотрим куда он нас приведет.
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19 тарглов

Мистголрд и Линергордиен возвращаются затемно, неся с собой тушу молодого оленя. Тимногв уже развел огонь и теперь что-то на нем варит, Тородонг находится без сознания, но выглядит он даже лучше, чем когда храбрился. Линергордиен принимается коптить мясо, Мистголрд достает флягу с пивом, и они  сидят, беседуя, в том числе и о произошедшем инциденте, пока их не сморил сон. По-очереди меняясь на дежурстве, они проводят ночь.
Наутро Тородонг чувствует себя значительно лучше, а к полудню, хоть и неуверенно еще держась на ногах, настаивает на прогулке. Мистголрд и Линергордиен еще раз осматривают место сражения, но возвращаются в лагерь ни с чем. К вечеру делать уже нечего и гномы развлекаются, соревнуясь в метании топоров. Так они проводят еще пару дней, когда Тимногв дает добро, и они вчетвером отправляются домой.
50-й день зимы 2713 года нового летоисчисления

8 с половиной тарглов.

- …Тебе есть что добавить, Мистгорлд, - как всегда грозно разносящимся по сводам залы басом спрашивает Гдорсинг, хранитель молота клана, когда Гиндор во второй раз пересказал произошедшее в горах столкновение (первый раз он пересказывал лично Гдорсингу, как только вернулся).
- Да, - отвечает тот и выходит на трибуну, представ перед своим кланом. – Гиндор едва ли преувеличил силу чужеземцев. Они действительно очень могущественные маги и воины, тому подтверждение и без преувеличений точный рассказ Гиндора, и ранение Тородонга, при всем нашем преимуществе в том бою. Во-вторых, седьмицу назад мы с Линергордиеном, сыном Тлагрока, отправились на охоту и обнаружили магический след, уходивший на вершину и там обрывавшийся. К сожалению, мы не смогли его достаточно изучить, но судя по тому, насколько он внезапно оборвался или, быть может, начался, смею предположить, что это либо место их первого столкновения друг с другом, либо там в первый раз появились...
- Что за неслыханная глупость? – восклицает один из гномов. – Детские сказки – перемещение вне пространства и времени. Даже маги могущественной гильдии Небесного алиаза не способны, не смотря на все их хвастовство, переместиться дальше своего длинного носа…
- Я не был бы так уверен, Тарлин, - перебивает его Альсенг, - насколько известно, Милисская башня пала лишь потому, что некто появился из ниоткуда, перебил превратную стражу и открыл врата.
- Еще одна байка, или, что вероятнее, иллюзия, насланная атаковавшими ее магами, не более…
- Хватит, - обрывает их Гдорсинг, - не время и не место, здесь и сейчас выяснять отношения. Как бы то ни было мы обязаны предусмотреть любую опасность – подле места, где были встречены чужеземцы, будет возведен форт, где будет нести дежурство отряд двадцати гномов численностью, остальным быть в боевой готовности – если чужеземцы действительно обладают силой появляться из ниоткуда, все должны быть готовы туда же их и отправить. Мальзорк, соберешь и возглавишь группу строителей форта, Мильсиргдар, займешься сбором отряда сопровождения. Есть ли еще какие-либо замечания по данному инциденту? – все молчат, и Гдорсинг продолжает. – Тогда вернемся к другим вопросам…
Совет продолжается еще три таргла, но к вопросу о чужеземцах больше никто не возвращается.
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12 тарглов.

После совета Мистгорлд отправляется на рудник – последние три недели были не из легких, и нужно отвлечься. Там в работе и общении с соклановцами у него поднимается настроение, а к вечеру он собирается в пивную, где они с друзьями могли с улыбкой обсудить предыдущее путешествие.
Вечером он со всеми поднимается с рудников, но на секции 8/17 он идет не направо в пивную, а налево к Тимногву. Он подходит к знакомой двери (иных, кроме дверей Силиеснена и каменных врат на выходах 13/1 и 12/7, здесь, впрочем, нет), стучит. Дверь открывается не сразу, видимо, Тимногв чем-то занят, но, все же, спустя некоторое время на пороге появляется хозяин.
- Проходи, - увидев друга, приглашает его Тимногв.
- Ты сегодня не был на ужине. Что-то случилось? – Мистголрд на миг отвел взгляд на девушку-чужеземку, до сих пор лежавшую без сознания, а затем вновь поднял на алхимика.
- Варил для нее, - перехватив взгляд друга, отвечает Тимногв, - укрепляющее зелье. Силиеснен помог ей справиться с чарами ее противников, но… – он обрывается, что-то наливая в кружку. - Выпьешь?- Мистголрд кивает, - …но она слишком ослабла физически, да и Силиеснен  чувствует себя немногим лучше – кто бы, ни были эти чужеземцы, они очень сильны.

- Да уж, - соглашается Мистголрд, одной рукой принимая кружку, а второй потирая грудь, куда седьмицу назад попал магический снаряд. – Может магический эффект и не подействовал, но сила была немалая. Еще пара-тройка ударов и, думаю, я не на словах почувствовал бы всю эффективность заклинания.
- Мне тоже кажется, что наша устойчивость не безгранична, но надеюсь, что никакому гному не предстанет это выяснить.

- Ладно, пошли лучше в пивную, мы сегодня собирались повеселиться.
- Может позже, у меня еще пара зелий варится, да и за чужеземкой еще немного надо понаблюдать.
Мистголрд кивает, уходит.
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8 с половиной тарглов.

Всполох ослепительного света заполняет горный склон, искрясь на снегу. Он исходит от мерцающего овала, зависшего в аршине над землей. Силуэт мужчины в плаще и широкополой шляпе, едва различимый, в следующий миг становится отчетливо видным на фоне овала. Мужчина плавно опускается наземь и подает руку появившейся следом за ним женщине, тоже в плаще, но с непокрытой головой, и ее огненно-рыжие волосы развиваются на ветру. Свет тускнет, мерцающий овал теряет очертания, исчезает.
Пара проходит вниз по склону около двух верст, останавливаются. Они находятся на небольшом горном выступе. Снег здесь растаял, земля выжжена. Женщина поднимает на мужчину взгляд, тот смотрит не на нее, но на выступ. Кажется, пламя вспыхнуло и пылает в его кроваво-красных глазах. Он что-то шепчет, «пламя» в глазах становится сильнее, а в следующий миг мужчина исчезает. Женщина осматривается, кажется, она что-то произнесла, но слишком неразборчиво, хоть и довольно громко, и тоже исчезает.
57-й день зимы 2713 года нового летоисчисления

5 тарглов.

Едва-едва лучи восходящего солнца, отраженного сотней зеркал, осветил ходы подгорного града, звук тревожных паровых гудов разносится по секции 13/7. Гномы вскакивают со своих постелей, в их глазах читается недоумение, но их руки ловко застегивают крепежи доспехов и привычно ложатся на рукояти топоров и молотов. 
Атака началась внезапно и неожиданно – со стороны древних секций, заброшенных и необитаемых даже крысами. Поначалу никто не может понять причины тревоги – три с лишним дюжины воинов недоуменно столпились в большой зале, за которой находится сторожевая комната и ходы к древним секциям.
- Сдохни, дрянь, - слышится голос Тарназгона, бывшего в числе еще двоих гномов на страже.

Четверо гномов отделяются от остальных и вбегают в сторожевую. Они останавливаются, замирают. Здесь, на полу лежат два мертвых гнома – один с метательным кинжалом в горле, второй убит ударом в спину. Тарназгон ранен, а на выходе лежит тело жилистого, чуть более высокого, нежели гном, воина с иссиня серой кожей, убитого метательным топором в голову.
- Подлые воители? – один, из вбежавших в сторожевую гномов, с недоверием осматривает тело убитого Тарназгоном врага. Кричит, чтобы его слышали остальные в большой зале: «Всем приготовиться!»
Они берут тела убитых друзей, помогают раненому и бегом возвращаются к остальным. Спустя миг в залу врываются «подлые воители», они бегут на ряды гномов, а еще мгновение спустя их мечи, по два у каждого, натыкаются на  осадные щиты. В ответ десятки орудий гномов наносят смертельные удары. «Подлые воители» вбегают через узкий проход, отчего у тяжеловооруженных гномов имеется явное преимущество перед слабо защищенным противником, однако за тем чувствуется численный перевес.
Зловещая тишина, пронзаемая лязгом без малого сотни оружий, нависла над сводами секции 13/7. Кто-то из гном падает замертво, затем еще.

- Тагадараг! – кричит один из гномов, но ему не отвечают, - Арзонг!

- Вазгарден?! – окликается кто-то.

- Живо до 13/5!

Арзонг отступает, его прикрывают соратники. Вазгарден проследил, когда Арзонг удалился на достаточное расстояние, что едва не стоило ему жизни – в борьбе с «Подлыми Воителями» любое отвлечение непростительно. Вазгарден отскакивает от прямого удара в шею, его спасают гномы, стоявшие по бокам, прикрыв своими щитами. Вазгарден едва не теряет равновесие, но удерживается, отбегает к выходу из залы, противоположному тому, откуда напирают враги, и тогда приказывает сдать позицию.
Гномы медленно, но уверенно отступают. Когда они доходят до выхода, около половины их товарищей уже мертвы. Вынужденно разбившись на группки по трое, они минуют узкий проход, потеряв еще четверых…

Полы и стены сотрясаются, огромные глыбы заваливают проход, одного гнома и троих «Подлых Воителей». Вазгарден, выбивший распорку, державшую свод, и еще двое гномов, не успевших пробежать через обвалившийся проход, зажались в угол, подобно загнанному зверю. Им нет пути к отступлению, и враг это понимает, не спеша посему нападать, дабы избежать лишних потерь.

- В атаку! – выкрикивает Вазгарден и, отбросив щит, бросается на ряды врага, остальные следуют его примеру.

60-й день зимы 2713 года нового летоисчисления

8 тарглов.

Друзья замирают, будучи ошеломленными – и без того суетный город, сейчас напоминает развороченный муравейник, где каждый  чем-то занят или куда-то спешит. Они некоторое время еще стоят, замерев на месте, а затем идут к центру города. Мимо пробегает гнома.
- Досальва, - окрикивает гному Мистголрд.

Девушка оборачивается. Ее огромные ярко-голубые глаза в течение мгновения растерянно бегают, а затем на милых черт лице появляется очаровательная улыбка.
- Ребята, - выкрикивает она радостно и обнимает друзей, - а я думала, что вы уже отбыли.

- Отбыли? – переспрашивает Тородонг.

- Что здесь происходит? – интересуется Мистголрд.

- Так вы что не были на совете сегодня утром? – в ее глазах читается удивление. – Сегодня утром прибыл гонец из секции тринадцать пять и сообщил о нападении на тринадцать семь.

- Нападение на тринадцать семь? – теперь удивлен Мистголрд, только сейчас он замечает, что волосы девушки заплетены на три косы в боевую прическу (так же обычно заплетены бороды гномов перед боем). – Но кто напал?

- Не знаю, я не совсем поняла – лучше тебе спросить об этом Гдорсинга.
- Хорошо. Спасибо, Досальва, - он поворачивается к остальным. – Парни, собирайтесь и возьмите мои вещи – думаю, нам тоже предстоит отправиться в путь.

Те кивают, и Мистголрд направляется в сторону замка, возведенного под горными сводами лучшими мастерами клана. Минуя зал совета, он заходит в небольшую комнату, на полу которой стопами лежат книги, у одной из стен находится камин, подле него кресло, а рядом кафедра, за которой работает Гдорсинг.
- Приветствую, тебя Мистголрд, сын Ангдарска, - Гдорсинг поднимает взор на Миста, тот, скрестив ладони на бороде, почтительно кланяется в ответ. – Рад, что вы уже вернулись.
- Досальва сказала, что на тринадцать семь напали… - начал было Мистголрд.

- Помнишь, когда ты возглавил свой первый отряд? – перебивает его Гдорсинг.

- Да – восемьдесят три года назад. Тогда я едва их всех не погубил…

- Ты был еще юн – без малого ста лет отроду, но даже это не оправдывает твоей ошибки. Ты напал на врага, не изучив его и, действительно, едва не проиграл тот бой. Однако я хотел спросить не о том – помнишь ли ты против кого ты вел своих гномов?

- «Подлые воители», уничтоженные Саргдаром.
-  Да, но, видимо, на счет последнего, мы заблуждались или… - он пристально смотрит на Миста, словно ища поддержки, но тот знает, что хранитель молота в оной не нуждается, равно как и понимает, что Гдорсинг хотел сказать. Гдорсинг продолжает: «Я вдвое пережил старейших нашего клана и доселе был абсолютно уверен в ясности своего ума и твердости памяти. Сейчас же я в замешательстве – кем бы ни был наш новый враг, он обладает огромной силой, раз сумел возродить тех, чьи кости уже давно распались в прах. На тысяче лет, что я живу, не случалось подобного и, боюсь, что даже не представляю чего ждать далее, - он возвращается к своему письму, отведя с Миста тяжелый взгляд. - Я не зря напомнил тебе твою ошибку, Мист – многие из тех, кто вел нас в сражения с «подлыми», уже мертвы, в том числе и Вазгарден…

- Вазгарден?

- Да - на тринадцать семь он спас около половины гарнизона, но сам пал. Остальные знают непростительно мало о своем новом-старом враге и теперь слишком немногие могут восполнить данное упущение. Ты возглавишь тринадцать десять, здесь поручительное письмо и общие инструкции к исполнению, в остальном действуй по собственному усмотрению».
Мистоголрд кивает, берет письмо и идет на выход. У порога он оборачивается на голос Хранителя: «И еще, Мистголрд, времени на подготовку почти нет, поэтому будьте осторожны».
Мистголрд кивает, уходит. Он приходит к себе. В комнате непривычно пусто – парни уже забрали вещи, необходимые для похода, а большего здесь, в общем-то, и нет. Проверив, хорошо ли держится секира за спиной, он направляется к выходу из города, где собрались отряды.
62-й день зимы 2713 года нового летоисчисления
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Сальяриз открывает глаза. Сознание с трудом цепляет из памяти произошедшие с ней за последнее время события, параллельно силясь понять, что это за место, где она оказалась. И то и другое дается с большим трудом и нестерпимой головной болью. Как бы то ни было отсюда нужно выбираться.

В комнате непроглядно-темно, что приходится надеяться на иные чувства. Сальяриз встает, нагое тело пробирает холод. Пользоваться магией опрометчиво, поэтому она находит свои вещи на ощупь, с сожалением обнаруживает отсутствие своего меча, добирается до двери. Едва приотворив дверь, она осматривается – за дверьми находится длинный низкий коридор, украшенный затейливым орнаментом и освещенный далеко друг от друга воткнутыми факелами; два низкорослых воина стоят рядом с дверью и негромко разговаривают…

Действовать приходится очень быстро – Сальяриз выскакивает в коридор, тут же оказывается за спиной одного из воинов, схватив его шею в замок и используя, как щит от второго. Она выше воина примерно на аршин и сама без оружия, отчего она не в лучшем положении. Второй воин оказывается намного проворнее, чем ожидала Сальяриз, он выхватывает топор и делает выпад череном в лицо девушки. Сальяриз едва успевает увернуться, отпускает шею противника, хватает едва не зацепившее ее древко топора, а второй рукой выхватывает со спины первого воина молот. Приложив первого воина кулаком  по загривку, она дергает за топор второго на себя… и едва не падает – второй воин выпускает топор, выхватывает метательный и практически без замаха прокладывает его траекторию явно так, чтобы не убить, но оглушить. Сальяриз отдергивает голову немного влево, топор задевает правую верхнюю скулу, оставив ссадину. Девушка тут же делает выпад торцом молота в грудь противника, тот падает, она замахивается обоими орудиями, задерживает их...

- Вставай, - приказывает Сальяриз, воин послушно поднимается. – Возьми его, - кивает на первого воина, - и проходи в комнату.
Воин поднимает оглушенного товарища, Сальяриз берет ближайший факел, предварительно спрятав молот за спину на не совсем подходящие для него крепления ее меча. Воин немного замешкался, и она повторяет приказ, тыкнув факелом на дверь. Воин с товарищем входит в комнату, устраивает того на полу. Сальяриз, войдя, устанавливает факел в гнезде на стене, что-то шепчет, слабость накатывает на нее, но она никак этого не проявляет. Она запинается на полуслове – заклинание словно наткнулось на неприступную стену и она вновь произносит что-то, уже отличное от первого, на этот раз до конца.

- Где я нахожусь? – спрашивает Сальяриз.

- Я не понимаю, - слышит она в ответ – заклинание понимания менее эффективно, нежели открытой мысли, к тому же желательно, после его использования послушать диалог на языке, который собираешься понять, однако подобной роскоши Сальяриз себе позволить не может и уже односложно, возможно еще не совсем понятно для оппонента начинает спрашивать.

- Где я?

- Земли клана горного медведя.

- Где это?
- Юго-западный горный хребет.

- Где он находится?

- Ниже земель древнего леса, эльфов солнца, что ниже людской империи Галос, что…

- Хватит, - прерывает его Сальяриз. – Что с остальными стражниками? - уже более полным и ясным предложением спрашивает она. – Как мне выбраться отсюда?

Воин молчит, хоть и явно понял вопрос. Сальяриз не собирается бить или пытать новоиспеченных пленных, впрочем, почему-то ей казалось, что это и не поможет, поэтому приказывает снять пояс. Воин послушно распоясывается и протягивает пояс ей. Сальяриз делает петлю и набрасывает на запястья воина, затягивает, затем из оставшейся длинны делает еще петлю и накидывает на запястья второго, оглушенного пленника. В комнате, где из мебели лишь кровать и стол, а вещи разложены прямо на полу не оказывается стула, поэтому она приказывает перебраться на кровать, помогает справиться с оглушенным, затем находит пару тряпок и затыкает рты пленных кляпами. Она гасит факел и выскакивает в коридор.
Сальяриз идет по коридору, слабо освещенному огнями далеко расположенных друг от друга факелов. Против своего ожидания, она не встречает более ни одного низкорослика. Приходится пройти около версты по ветвящимся коридорам, прежде чем она оказывается на входе в подгорный град, освещенный непонятно откуда взявшимся здесь, солнечным светом. Чуждая Сальяриз, но меж тем без сомнения поражающая великолепием архитектура града гармонично вписывается в плоть горы. Любоваться некогда, Сальяриз не собирается проникать в город и, выбрав один из множества ответвлений позади, идет уже по нему.

64-й день зимы 2713 года нового летоисчисления

7 тарглов.
Несколько гномов осматривают на скорую руку восстановленные врата, один из них неодобрительно качает головой: «Всем отойти!». Когда все отходят, он рукой прощупывает поверхность врат, замахивается молотом и наносит удар. После удара наступает секундное затишье. Треск едва слышен, по камню врат пошла сетка трещин. Еще миг и врата начинают рушиться. Грохот сопровождает крушение, сотрясающее стены.

- Что скажешь, Мистголрд? Действительно ли нападение «подлых воителей» столь опасно? – Линергордиен с неуверенностью смотрит на остатки врат некогда способных выдержать напор пары таранов.
- Их сила не физическая, но в хитрости и проворности. Нам это чуждо, поэтому Гдорсинг послал нас с Тимногвом на поддержку секции.

- Да уж, думаю, нас сюда не за развлечениями послали – бой будет жарким, - подтверждает Тимногв.
- Тогда, необходимо выставить дозоры на подходах, пока Харлиз ставит врата? – интересуется Лин.
- Да. Ты Линергордиен, Тимногв, Вальсенд, Тородонг и Альсенг займетесь постом пред вратами. Гномов гарнизона в необходимом количестве предоставляю вам. Тимногв, займись ими – не хочу, чтобы вы встретились с врагом неподготовленными.
- Мист, думаешь, нам вновь грозит война с «подлыми»? – интересуется у друга Тимногв.
- Не знаю – уж слишком много всего случилось за последнее время, у меня каша в голове. Но сейчас главное – защитить этот проход и свести наши потери к минимуму.
Они кивают друг другу и расходятся – Тимногв с остальными идет к только, что разрушенным вратам, а Мистголрд вглубь лагеря.

67-й день зимы 2713 года нового летоисчисления

5 и три четверти таргла.
…
- Думаешь, нам это причудилось?! Или приснилось?! Или, быть может, нас околдовали?! Да даже если так, то зачем? К тому же она сбежала, оставив меч, в котором даже Тарлин признал огромной силы артефакт… Да не молчи ты, Мист, - Мальзорк вне себя, однако Мист словно остается равнодушен.
- Значит, ни следов нашего присутствия, ни тел, ни магического следа, сбежавшая чужеземка, оставленный ею меч… - спокойно, себе под нос повторяет слова друга Мист. – Кто остался на посту?
- Тарлин… и еще пять гномов…

- Отлично – может Тарлин и не дальновиден, но если там еще что-либо произойдет за это время или вы что-то упустили – он это заметит. В любом случае, наша забота сейчас – защита тринадцать десять. А чужеземка…  нужно предупредить гарнизон, если она вдруг появится здесь, в остальном будем придерживаться графика. Тебе придется нагнать остальных. Пошли, нужно собрать…
Звук тревожных гудов разносится по каменным сводам – на гарнизон напали. Боевые оружия, бывшие мгновение назад за спинами гномов, уже в их руках. Со скоростью бешенного вепря они несутся к вратам, лишь недавно законченным Харлизом. Все три хирда гарнизона уже в боевой готовности выстроились у врат в ожидании врага. Последние гномы дозора вбегают через врата и те плотно закрываются – теперь остается лишь ждать.
Ждать приходится довольно долго – около полутаргла не было никаких признаков нападения - кто-то даже начал думать, что тройка напавших на дозор была лишь разведкой, однако, звук крушения камня оповестил о приближении врага. Хирды сжались в один большой, однако мертвенное спокойствие врат ничем не потревожилось. Атака началась с тыла - хирды едва успевают перестроиться, однако многие, даже Мистголрд, ошеломлены – вместо невысоких жилистых тел «подлых» на них несутся массивные туши жуков-осторгонов. Мист в последний момент успевает скомандовать: «Расступись!!!». Разделившись на два отряда, гномы расступаются, пропуская волну осторгонов, и тут же нападают на них с двух флангов.
В следующий миг приходится перестраиваться вновь – следом за осторгонами, наступают «подлые воители». Гномы едва успевают втиснуться между нападающими. Закованный в сталь доспехов и ощетиненный без малого тремя сотнями оружий, клин, в который перестроились гномы, вонзается в плоть вражеского войска, расщепив его надвое. Гномы проходят «подлых» насквозь, разворачивают строй… «Подлые» просчитали ход гномов и, не дав тем совершить маневр еще раз, наваливают всем скопом, сковав противника. Клин, возглавляемый Мистголрдом, начинает прогибаться… Ловушка захлопнулась – отряд гномов образовал V-образный строй, загнав тем самым «подлых» в тиски. Откуда-то с задних рядов были переданы осадные щиты в основание строя и по флангам. Остальным были переданы огромные по сравнению с хозяевами молоты.
Конструкция начинает работать с пугающей кровожадностью – один взмах молота порой стоит трех и более жизней врага, однако натиск не ослабевается, но лишь увеличивается в силе. Уже гномы едва держатся на ногах, поскальзываясь на крови врага, а тела павших образуют вызывающее тошноту месиво. Долго гномы не продержатся.
Помощь оказывается неожиданной – осторгоны, оставленные без внимания, наткнулись на препятствие в виде неприступных врат и повернули назад, без разбора подавив попавшихся на пути. До строя защитников добрались лишь два осторгона, но «свою» работу они сделали – «подлые» отступают.
Немедля Мист отбирает десяток гномов, затем быстро распоряжается: «Тимногв, займись больными, Мальзорк, залатаешь дыру, Альсенг – защита». Друзья кивают, и он скрывается в тени прохода, созданного осторгонами, следом отправляются выбранные им воины.
Мистголрд торопясь все же идет  довольно медленно по свежевыдолбленному коридору, остерегаясь нависшей опасности, остальные следуют его примеру. Чтобы не привлекать внимания, они идут без факелов. Из-за частых поворотов, хоть и хорошо видят, они скорее надеются на иные чувства – слух, обоняние, осязание – свободная от топора рука Миста лежит на выкрошенной поверхности камня, ощущая вибрации даже легкого движения по длине коридора. Пока все спокойно.
Проход оказался довольно длинным – не менее пары верст и даже не доходя до конца, Мистголрд уже знал, где тот окончится.
Отряд замирает ошеломленный.
- Разорены? При живых осторгонах? – негромко произносит кто-то. 

- В этом причина… - слышится голос кого-то еще.

Мистголрд чувствует вопросительные взгляды соратников, вперившиеся ему в спину, однако лишь осторожно перешагнув через уничтоженные яйца, идет вперед, прочь из их – жуков – бывшего гнезда.

Далее путь менее извилист и более целенаправлен – он уходит к залежам минеральных солей, что близ древних руин. Гномы позволяют себе перейти на быстрый шаг, который вскоре переходит на легкий бег. Мистголрд уверенно сворачивает на развилках, они бегут еще довольно долго. Постепенно они замедляют свой бег, затем останавливаются - хоть и есть еще силы пробежать вдвое больше, дальше идти нет смысла.
Мистголрд прощупывает стены прохода, снимает суму, достает из нее оставшиеся еще с прошлого похода руны. Он возится довольно долго, то и дело, проверяя, не приближается ли враг. Когда все закончено, он поднимается с пола и приказывает возвращаться.
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12 тарглов.
- Честь и хвала товарищам нашим, что жизнью своей встали на пути врага, и нет для гнома большей славы, чем пасть, сражаясь в правом бою, - голос Мистголрда, слегка приглушенный, чтобы не побеспокоить души павших, все же гулко разносится по тринадцать десять, подхватываемый еще парой сотен глоток. – Сегодня мы сдержали натиск врага! Все мы – и живые, и отошедшие к великому Торду, славно и доблестно сражались! Так проводим же братьев наших в их новый путь глотком пива и куском мяса.
Каждый гном держит по небольшому куску мяса и кружке пива. Они откусывают приличную часть каждый от своего куска и запивают большим глотком из кружек – за себя и за павшего товарища.
- А теперь отдадим дань павшим – сегодня мы остались в живых не чтоб набить животы, но чтобы продолжать дело их и защищать свой клан!
Теперь каждый выбрасывает оставшийся кусок мяса и выливает остатки пива – дань отдана, церемониальная процессия окончена, а тела преданы огню горна великого Торда. Все расходятся. Мистголрд провожает остальных взглядом, пока в зале не остается лишь он да Тимногв, и еще тройка гномов, чтобы прибраться здесь.
- Что теперь, Мист? – наконец нарушает молчание Тимногв.

- Ждать – не думаю, что подлые так просто сдадутся.

- Тогда пошли – у тебя кровь идет. 
Мистголрд прослеживает за кивком друга на свою руку, отмахивается.
- Сам сказал, что остается только ждать, остальные уже подлатаны и тебе не мешало бы…
- Ладно, - соглашается Мистголрд. Он спрыгивает с импровизированного пьедестала - каменной глыбы, следует за Тимногвом.
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12 с половиной тарглов
Теперь, когда опасность кажется совсем далекой, а даже редкие факелы на стенах остались далеко позади, Сальяриз решается произнести заклинание света и тут же об этом жалеет – внезапная слабость и головокружение обрушиваются на нее и она от неожиданности оседает на пол. Ничего страшного, но слишком внезапно. Она не дает себе и мига прийти в себя, встает. Очень клонит в сон, но спать себе она тоже не позволяет, так как последний раз, когда она задремала, то проспала не менее пары суток, а сейчас, когда цель уже совсем близка – она не знала точно, но чувствовала это, как чувствуется легкий невидимый бриз – она пошла с двойным упорством.
Все же долго радоваться свету не приходится – полторы сотни аршин впереди явственно ощущается опасность. Драться нет ни желания, ни сил, однако и отступать она не собирается, к тому же угроза приближается слишком быстро – бежать бессмысленно, она прячется в удачно подвернувшемся недалеко углубляющемся ответвлении. Замирает. Вроде все спокойно. Тишина и почти мертвенное спокойствие умиротворяет… расслабляет... оно слишком обманчиво…
В последний момент Сальяриз срывается с места в сторону, перехватив, казалось бы, взявшуюся из ниоткуда сильную жилистую руку с кинжалом, пронзившим воздух, где миг назад была ее шея. Лишает врага оружия и наносит удар его же кинжалом – в отличие от низкоросликов, от которых она сбежала дней пять назад и к которым она даже испытала, в некотором роде, симпатию, этих (она замечает еще двоих позади напавшего) она знает неприятным знакомством и здесь не мешкает. Молот за ее спиной сильно сковывает движения и… она не успевает увернуться от метательных ножей, пущенных с обеих рук каждого из оставшихся арсахов. Она лишь успевает что-то выкрикнуть или, скорее, громко прошептать.
 Ножи, точно подвешенные на нитях, зависают в воздухе и спустя миг срываются обратно в своих хозяев. Арсах отскакивает,  один из ножей полоснул его по ребрам, второй воин, оказывается менее расторопным и оба ножа вонзаются ему в грудь. Осуществить второй бросок, более расторопный арсах все же не успевает. Девушка с невероятной для ее, с виду хрупкого, тела ловкостью выхватывает из-за спины молот и метает его в противника.
Арсах бросается вперед и в сторону. Молот описывает дугу, врезается в ключицу врага, отбрасывает назад и сшибает с ног.

С легкостью, даже с некой безбрежностью Сальяриз, выхватив мечи первого из убитых ею противников, отбивает, брошенный в нее нож. Она вновь что-то шепчет, затем вслух: «Есть пути обойти ваш отряд на пути к переходу?»

- Нет, - даже если б не заклинание правды, по самодовольной ухмылке подлого ясно, что тот не лжет.

«Удержание» забирает слишком много сил, которые сейчас слишком важны для Сальяриз и она предупредив подлого, чтоб тот не делал глупостей отпустила его. Глупо было бы надеяться на то, что оный испугается ее угроз, впрочем, Сальяриз и не надеялась – ее мечи подобно хищным змеям кидаются на добычу, убив подлого прежде, чем тот успел ударить.
Времени на размышления не остается, она берет  за руки одного из арсахов и выволакивает из «кармана», где находилась. Затем второго. С третьим справиться она уже не успевает. Замерев, прижавшись к стене спиной, на одном дыхании она произносит заклинание – не сложное, но на слишком многих, чтобы оно далось легко. Дрожь пробирает ее тело, а в висках свербит боль, но она произносит заклинание до конца и ожидает.
Почти бесшумно, словно накатившая на берег волна проносятся воины арсах. Сальяриз скорее чувствует их, нежели слышит, но, что самое главное, она чувствует, как они проносятся мимо нее за иллюзорной целью – за отрядом коротышек, что убили двух их товарищей и, скрутив третьего, утаскивают его с собой. Сальяриз не дает себе расслабиться, еще некоторое время не позволяя «коротышкам» скрыться из виду арсахов, но неотвратимо удаляясь от них…
…Как же глупо… непростительно глупо… глупо… мать его… проделать такой путь, вырваться из объятий смерти, хоть и явно не без помощи низкоросликов (она явно чувствовала, будучи в бессознании, чью-то довольно сильную «руку» помощи), и попасться на том, что оставила следы подставы – кровь, по пути волочения тел. Более не мешкая ни мига на поддержание заклинания, молниеносными движениями клинков она убивает двух заподозривших неладное и вбежавших сюда арсахов. Ярость и отчаяние – чувства столь непривычные и чуждые Сальяриз (даже там, на утесе когда она осталась в одиночестве против троих, было лишь чувство неотвратимости и, возможно, страх, но сейчас – похоже то влияние состояния в котором она прибывает) переполнили ее – не мешкая более не мига она, уже не шепча, как обычно, а крича во все горло, распевает заклинание. В какой-то доле аршина от шеи Сальяриз блеснул кинжал и в следующий миг, покрывшись кроваво-красным свечением, разлетается на кусочки и отлетает в сторону выхода из «кармана». Пламя, смертельными клубами обволакивая стены, потолок, пол, вырывается наружу и, спустя миг гаснет. Количество и отвратность сей смерти, похоже, не волнует ни Сальяриз, ни остальных арсахов. Спустя пару мгновений она вновь что-то выкрикивает, и блекло-голубая вспышка озаряет все вокруг, и несколько арсах, незаметно к ней подкрадывавшихся, разлетаются в стороны. Легкий блеск обморожения на их доспехах и оружии. 
